

策划:赵恩烽 华唯 本期主笔:马依钊

信阳晚报 会客厅

信阳市文联影视有限责任公司 四川古蔺郎酒销售有限公司信阳分公司 信阳晚报社 联合出品

谢春燕:我的创作“很信阳”



谢春燕讲述转型路上的苦与甜 本报记者 周涛 摄

本期嘉宾:谢春燕

嘉宾简介:谢春燕,笔名晏子。全国三八红旗手,中国作家协会会员,中国电影家协会会员。散文作家、诗人,市电影电视家协会副主席兼秘书长。2008年开始从影,出任电影制片人、编剧、导演。电影编剧作品有《杜鹃花飞》《草木之恋》《走山人》等。

核心提示

谢春燕又要又有动作了。继《杜鹃花飞》《草木之恋》后,这位笔名晏子的信阳剧作家,正在谋划中的电影剧本依然“很信阳”,题材再度聚焦红色信阳。日前,谢春燕做客“晚报会客厅”,讲述十年间,剧作家路上的苦与甜。

意外:女官员爱上写剧本

“始于意外,终于意外之喜。”说起剧本处女作《杜鹃花飞》,谢春燕连用两个“意外”。时间溯回,2008年的谢春燕从没想过要写剧本。那时,她是商城县汤泉池景区的主要负责

人,一门心思想着景区文化,想着如何让优质资源美名扬。“后来,经人提醒我就想创作一部商城本土元素的影视作品。”

此后3年间,谢春燕爱上了写剧本。她利用业余时间

间,反复推敲,几易其稿,讲述商城革命历史的电影《杜鹃花飞》终于由案头走向大银幕。2011年,由河南省妇联出品的《杜鹃花飞》荣获河南省“五个一工程”奖,当年7月在全国院线公映。

磨砺:锐意追梦亦苦亦甜

三年时间,首战告捷。看似异想天开,最终收获赞誉。“《杜鹃花飞》把我心里追梦的热情激发了出来。”人到中年的谢春燕执着于转型。

2012年,谢春燕到北京电影学院电影制作人进修班“充电”,跟一群80后、

90后成了同学。随后,谢春燕更是一头扎进影视剧本创作和制作领域,各类专业学习费用成了她最重要的日常支出,先后参加中国文艺研究院、中国电视家协会、鲁迅文学院举办的各类编剧制作人研修班,与年轻人一同学习。在这些班里,

她是著名的“晏子姐”。

“我是半路出家,需要更多专业知识,想有所成,就得拿出更充足的劲头。”十年转型路,生活之苦、创作之苦、奔波之苦、经济之苦……个中辛苦何其多,谢春燕报之以笑,“追梦路上苦也甜”。

担当:不遗余力宣传信阳

访谈中,两种情怀萦绕在谢春燕身上,浓得化不开。一个是信阳情结,另一个就是担当气概。

“这几年常奔波在外,距离感拉长了对信阳的眷恋、思念,对家乡也

有了更深层次的爱和情感。”身兼市委党校客座教授,谢春燕对信阳的红色历史爱之甚深,推介信阳毛尖的《草木之恋》告一段落后,她参与策划、运作的新电影正筹备开

机,以红军第一架飞机与红城新县的缘分为创作题材,“铭记光辉历史,传承红色基因,执着一直都在,信心也越来越足。要拿出一种使命和担当,不遗余力地宣传信阳。”

2019年中招体育考试将于本月进行 我市中考考生争分夺秒备战



一起练习跑步 本报记者 韩蕾 摄

信阳消息(记者 韩蕾)“加油,速度再快一点”“大家去练习一下足球”……4月1日下午,在羊山中学的操场上,部分九年级的学生正在练习跑步、篮球、足球等2019年我市中招体育考试中的考试项目,同学们争分夺秒进行练习,老师则在一旁指导。

昨日,记者从市教体局了解到,我市2019年初中毕业升学体育考试统一于4月1日至4月30日之间进行,不得提前或逾期,具体考试时间由各县区确定。全

市共设浉河、平桥、罗山、潢川、息县、淮滨、光山、商城、新县9个考区。南湾管理区、羊山新区、鸡公山管理区在浉河区参加考试,上天梯管理区、信阳高新区在平桥区参加考试。每个考区只设一个考点。

今年我市初中毕业升学体育考试满分依然为70分,并且计入中招考试成绩总分。但今年我市的中招体育考试项目却有所变化,中长跑分值为30分;篮球运球和足球运球两个项目二选一,分值为20分;1分钟跳绳和立定跳远

两个项目二选一,分值为20分。

同时,记者从浉河区教体局了解到,浉河区2019年初中毕业升学体育考试时间在4月15日。所以,4月1日下午,记者在羊山中学采访时,同学们正利用考试前夕的时间,抓紧练习,备考氛围非常浓厚。

“女生选足球的可能稍微多点吧。我是因为之前就对篮球感兴趣,就选了篮球。”“一定会抓紧时间练习,争取考出好成绩。”“离考试没几天了,争分夺秒吧。”……同学们纷纷向记者表示,一定会坚持不放弃的信念,努力练习。

“我认为,今年的中招体育考试让同学们有了可选择性,篮球和足球可以二选一,跳绳和立定跳远可以二选一,这样可以让学生们根据自己的身体素质选择自己擅长的体育项目。”羊山中学体音美创新发展处负责人钟浩对记者说,“以前的中招体育考试更注重考察学生的身体素质,而今年不仅考察学生的身体素质,还考察学生的运动技巧,考察得更全面了。希望考生们都能拿出自己最好的水平考试,取得好成绩。”

幼儿手夹门锁中 消防闻讯急施救

信阳消息(王长江)4月1日13时22分,信阳市淮滨县消防大队接一警情:一名1岁多的幼儿手指夹在门锁眼里拔不出来了,家人十分焦急,请求消防人员救助。

接警后,消防员紧急出动,于13时30分赶到栏杆镇思源学校对面的住户楼前。此时报警人正焦急地在路边等待,看到消防车过来急忙带领消防员赶到自家二楼。

到达现场后,消防员立即对门锁进行拆解,经过5分钟的紧张工作,顺利将锁拆开,幼儿的手指被安全拿出。此时,消防员检查了一下,幼儿的小手指仅破了一点皮。

事后据张先生介绍,事发时他正在倒茶,没有注意小孩手指塞到门锁眼里,发现拔不出来时,他就试着帮拔了下,但还是拔不出来,再拔怕伤着孩子的手。情急之下,他就急忙向消防大队求助。

于是,就有了本文开头的一幕。